

江苏人花钱“大手大脚”

去年首次突破 1 万亿大关

快报讯(记者 陈英 通讯员 许黎明)兜里有钱,不再是紧捂钱袋子舍不得花了,去年江苏人花钱还挺“大手大脚”的。记者从省商务厅获悉,刚刚过去的2009年,江苏社会消费品零售总额11484.10亿元,首次突破1万亿大关,同比增长18.9%;扣

除物价因素实际增长20%以上,为改革开放以来最高点。

去年,国家的“家电下乡”、“以旧换新”等政策大大刺激了消费的增长。因为购买家电有补贴,农民纷纷添置新的彩电、洗衣机、空调等。2009年,全省农村(县及县以下)共实现社零总额

3012.59亿元,同比增长18.4%,仅比城市市场低0.6个百分点。

去年9月份开始实行的家电“以旧换新”政策,也推动了城区家电和汽车等大类商品消费。1-8月份,家电类消费仅增长0.6%,而“以旧换新”开始后家电消费快速增长,全年增速提高到

9.0%。全年汽车销售增长36.3%,同比提高25.7个百分点,其中增长最快的11月份高达88.9%。与汽车消费相关的石油及制品销售也增长了12.5%。此外,受去年房地产市场火爆带动,建筑及装潢材料、五金电料以及家具等家居类商品销售也实现了快速增长。

童子河1公里河水成“黑段”

已查明是工业污水泄漏,环保部门仍称“很可能是生活污水”

1月11日,位于常州市区西侧一条南北向五六公里长的童子河突然变黑。事情发生后,钟楼区有关方面很快查明是一家道路施工单位的排污管道,导致管道内积存的工业污水泄漏到河道发生大面积污染事故。但是让人不解的是,明明已查清事故原因是工业污水污染,区环保局仍然声称“污染原因不清楚,很可能是生活污水。”



图中河水已成酱色。快报记者 刘国庆

快报记者 刘国庆

市民： 童子河又变黑了

这两天,常州当地一家网站论坛出现一个题为“童子河的呼唤——浪费纳税人的钱屡次治理却不治本”的帖子,帖子上说道,“我在钟楼开发区这边工作,印象当中童子河清污治理了好几次,每天凌晨上班也能看到有环卫工人冒着严寒乘着小船捞污,河的表面是干净了,可只是金玉其外,败絮其中——看看我拍的照片,这哪里是河水,分明是哪个文人挥毫不小心洒下的墨汁!治标不治本,这是严重浪费人力物力,严重浪费纳税人的钱,更体现了政府的不作为,与钟楼开发区这个生态园区格格不入!”

在帖子的后面,附了一张童子河的照片,从照片上能看到,整个河面水呈黑色。

目击： 河道被污染一个星期

昨天上午,记者实地考察了童子河。童子河是南北走向的一条河道,从北港中心小学往西,沿着河边的道路,记者找到了被污染的河面。河道狭长,河面大概10几米宽,整个河面呈墨黑色,沿着10米来高的河坝往下走,记者发现河水呈酱色,河底根本无法看清。河水散发着一股淡淡的臭味,河面则漂浮着

一些手指长的白色死鱼。

附近的几位居民告诉记者,以前童子河黑臭难闻,自从政府下决心整治、搬掉几个工厂后,河水清了不少,一些村民甚至到河里洗菜。当地居民陈大妈说,这次河水变黑很突然,“大概一个星期前,我从河边经过,发现水居然又变黑了。”

在河坝上当地不少居民种了一些蔬菜,“以前经常用河里的水浇菜,现在突然变黑了,不敢浇了。”对于河水变黑的原因,村民们也做了一些猜测,有的说可能是其他河道开闸后流过来的,也有的说是企业偷排。

环保： 可能是生活污水

在钟楼区环保局,一位负责人介绍说,1月11日他们接到由市民担任的环保监督员的话,说是童子河出现污染。“我们很快赶到现场,发现被污染的河面长度大约有800米,”这位负责人说,区环保部门随即对此事展开调查,将河道沿线300多个窨井盖撬开进行检查,但是“到目前为止,污染原因尚未调查清楚。”

这位负责人告诉记者,通过近一周时间的调查,环保部门认为导致此次污染事件可能有两个原因,一种是企业偷排,“将污水车开到窨井边,撬开盖子,将管子通到下水道,只要20分钟一车污水就能偷排完。”还有

一种可能就是,河边的童子河西路改造施工,原来一些老厂房的管道,现在已经被封堵废弃不用,但是管道内还有积存的污水,这些管道被施工队挖破后,也可能造成童子河的污染。他向记者解释,事发地段原来有化工厂、电镀厂、印染厂,后来政府开展整治,这些企业有的搬迁、有的停产,但是一些老的管道可能仍封埋在地下。

这位负责人说,童子河由北往南连接新老运河,全长五六公里,此前政府部门确实花了很大力气对童子河进行整治,也取得了一定成效,此次属于一次突发事件。在采访中,他一再向记者表示,到目前为止,原因尚未调查清楚。

至于此次污水到底是何成分?这位负责人向记者解释,虽然常州市环保部门可以通过排放的污水化验查出排放的源头,但是童子河这次污染现实操作性不强,“附近没有相关联的企业,做不了检测化验。”

“施工工地我们也去问过了,工地上说已经搞不清了,因为路面的泥土基本上铺好了。周边还有拆迁的居民区,也有封埋在地下管道,也有可能是从那些管道里排出的。因此,很有可能是生活污水。”

对于如何解决污染情况,这位负责人表示将通过“部分换水”的办法来处置,“通过打开其他河道的闸门,放水到童子河,让水交换流动。目前我们正

在和水利部门沟通。”

管委会： 施工挖破污水管

就童子河污染一事,记者找到钟楼经济开发区管委会一位负责调查此事的人士。让记者惊讶的是,这位负责人的说法与环保局的解释截然不同。

据这位负责人介绍,事情发生后,开发区管委会立即展开了调查,“因为开发区内企业污水管道已经全部接入管网,只有沿线的雨水管道是排放到童子河的,我们就对沿线的雨水管道进行排查,基本上沿线窨井内的水都被我们抽样检测,但是没有发现问题。”这位负责人说,后来调查组发现建设部门正在组织对棕榈路和童子河西路施工,一家染整企业的污水管道穿过童子河西路施工工地,施工单位在施工的时候将污水管道挖破了,导致了此次童子河大面积污染。“那家公司是染整企业,已经停产大半年了,但是污水管道里有积存的工业污水,管道挖破后就泄漏到河里了,污染河道大概有1公里长。”

这位负责人还表示,早在上周的时候就已经将污染原因调查清楚,调查报告也早就交给钟楼区环保局,“这个调查结果也得到建设部门认可的。”他说,接下来有关方面将对施工单位进行处罚,“施工方没有做到文明施工,导致了事件的发生。”

苏州两会 报到系统“被 3G”

快报讯(记者 何寅平 李胜华 陈泓江)昨天下午2点,苏州第十四届人大第三次会议预备会议召开,代表们陆续进场时,几乎每个人都掏出了手机。原来,今年的苏州两会启用了3G手机刷卡智能报到系统。据了解,该系统在两会上使用尚属全国首例。

昨天,在会场入口处,除了代表证刷卡机外,一个银色的正方小盒子吸引了众人眼球,路过

的人大代表掏出手机,靠近机器,只听“滴”的一声,一旁的电脑屏幕上显示出了该代表的姓名、年龄、所在单位等信息,报到随即完成,整个过程不过1.2秒钟。这项先进的技术便是3G智能报到系统。

虽然手机刷卡报到非常简便,但据了解,昨天出席的660多名代表中仍有210多名代表选择了传统方式。

教育乱收费 去年查出1647万

快报讯(记者 陈英)昨天,江苏省物价局召开全省价格监督检查会议,部署2010年主要工作,同时通报了去年全省价格执法情况。

去年,江苏各级物价部门共查处价格违法案件3070起,违法金额1.48亿元,实行经济制裁1.4亿元,退还用户4651万元。据介绍,去年省物价局对4288所学校的收费情况进行了专项检查,共查处价格违法案件394起,价格违法金额

1647万元,处罚了1327万元。

省物价局检查分局局长於亚芳表示,2010年全省价格监督检查工作的总体要求之一是规范市场价格行为,重点维护民生价格秩序。另外,将配合国内成品油价格调整,适时组织成品油价格的检查;开展医药价格检查,进一步规范医药价格行为,减轻群众不合理的看病负担,并逐步推广12358举报电话24小时人工值守。

9元登记费却花了220元 领个“红本本” 很贵很“受伤”

国家规定的结婚登记费用明明是9块钱,但自己却花了20倍于国家规定的钱拿到了“红本本”。网友“halley_snow”最近有点郁闷,本来领结婚证是件开心的事,可自己在无锡市南长区民政局婚姻登记处办理结婚证的遭遇让他有点“受伤”。

在《遭遇无锡登记结婚乱收费陷阱,老婆已经很气愤了》一帖中,网友“halley_snow”罗列了自己多付出的费用:4张结婚登记用的照片40元、服务费40元、结婚证书存放盒2个共40元、结婚登记签字及颁发仪式照片100元。在这总计多出的220元“额外费用”中,“halley_snow”认为,除了现场拍照的40元可以接受外,其他收费简直就是陷阱。

昨天上午,记者来到“halley_snow”所说的南长区民政局婚姻登记处。只见一位女工作人员一会儿让新人做出相互依偎的幸福状,一会儿让新人用笔假意在纸上签字,最后这位工作人员还亲自出场,为新人颁发结婚证并拍照留念。这么一系列走下来得花多少钱?记者被告知,这套照片是100元。而据记者了解,这位女性工作人员并非婚姻登记处的登记员,而是提供拍照服务的工作人员。

在知道了记者的采访来意后,南长区民政局婚姻登记处主任姚玉表示,国家规定的9元结婚登记工本费只是结婚证的价格,且是手写不输入电脑联网的。而40元的服务费,是给新人提供打印的结婚证,并且可以提供以后两年免费查档的服务。

“我们都是经过新人的签字确认后才收费的。”姚主任在采访中再三表示,除了9元工本费是国家规定,其他的服务性收费都是按照无锡市婚姻行业协会指导价收取的,并没有超额。至于为什么由非婚姻登记员身份的工作人员来给新人颁证,姚主任的解释是,南长区民政局婚姻登记处只有2个婚姻登记员,忙的时候只能让其他工作人员代劳。快报记者 薛晨

轻信女网友 两姐妹落入陷阱 遭4人轮奸

为了给不务正业的男友寻找赚钱的门路,女孩哆哆(化名)铤而走险,在网上以介绍工作为名,将菲菲姐妹俩骗至徐州,没想到两姐妹还没开始“工作”,就被哆哆男友及另外三个朋友轮奸。1月19日,徐州鼓楼法院对该案进行宣判,涉案的四名被告人分别被判处13年至8年不等有期徒刑。

哆哆的男友胡方不学无术,想“弄点钱花”的他找到同样无所事事的韩名商量。“夜总会小姐赚钱比较快,咱们多带几个小姐去夜总会,我们拿分成,你只管找人,夜总会我来联系。”听韩名这么一说,胡方动了心。

胡方找到女友哆哆,让哆哆在网上物色几个女孩来徐州做小姐,哆哆没多想便同意了。不久,哆哆在网上认识了17岁的盐城女孩菲菲,两人在网上聊得十分投机。2009年8月24日,哆哆在网上又遇到了非菲,对非菲说自己在徐州开了个礼品店,要请人帮忙打理,每月给1500元工资。菲菲和18岁的姐姐正闲在家里,听哆哆这么说,当即表示第二天赶到徐州会面。

2009年8月25日,韩名和胡方、哆哆一起在鼓楼区一家宾馆开了个房间,随后,韩名找来帮忙的王强、李四也到了。下午4点多,哆哆去车站接到了菲菲姐妹俩并把她们带进了宾馆,然后带她们去吃饭。席间几个人故意把两姐妹灌醉,随后四个人便轮奸了两姐妹。

为了逃离魔掌,菲菲姐妹俩和罪犯周旋。第二天,趁房内只有一个人看管时趁机逃出宾馆,并直奔公安机关报了警。根据线索,警方将涉案人员全部捉拿归案。鼓楼法院宣判后,四名被告人均表示不再上诉。涉案的哆哆另案处理。快报记者 邢志刚 通讯员 李晓韵 孙冬花